

泰州以“产业链+法律服务”让“营商”更“赢商”

“法链融合”锻造城市核心竞争力

视点 SHIDIAN

■ 新华日报记者 周建平 董鑫
通讯员 李爽 朱莹

9月24日举行的泰州市第六次党代会提出,今后五年要打好产业基础高级化、产业链现代化攻坚战,加快摆脱低端锁定、走出中端徘徊、迈上高端台阶,让产业的体量更美、体质更好、体能更强。

构建新发展格局,提升产业链现代化水平,离不开良好的营商环境。今年以来,泰州市司法局强力推出“产业链+法律服务”提升法治化营商环境十项措施,为投资者在泰州创新创业、为产业链重大项目落地生根做好法律风险防范,从而进一步提升产业链供应链稳定性、安全性,让法治成为泰州城市核心竞争力的重要标志。

法服务中心“站”在园区

位于海陵工业园区的一家新材料企业因经营不善无法满足招商要求,园区拟对其进行腾让。但该企业受欠薪和搬离费用等资金问题影响暂时无法腾让,与新承租方发生争议。双方几番磋商仍未达成一致,园区公共法

律服务中心随即安排调解员介入。经调解,这家新材料企业限期搬离,新承租方以借款的方式帮其解燃眉之急。

“完整的产业链是城市经济的强

力支撑,而提升产业链的稳定性、安全性和竞争力,离不开高质量的法律服务。”泰州市委常委、政法委书记孔德平介绍,该市今年推出“产业链+法律服务”十项措施,重点是建立“1+N”法

律服务产业园体系。其中,“1”即以市、县(区)两级公共法律服务中心为依托,在全市省级以上开发园区分别设立1家法律服务中心,为园区提供合法性审查等法律支撑,为企业统筹提供法律咨询、法治宣传、纠纷调解、公证仲裁等法律服务,目前全市8家省级以上开发园区均已设立法律服务中心。“N”即确定一名法律服务专员、每年集中开展一次“送法进企业”活动、形成一系列企业成长法治档案等,全力为园区及企业提供周到的法律服务。

法律服务中心“站”在园区,为企业健康发展“撑腰”。今年以来,全市各法律服务中心共参与民间借贷、租赁合同、买卖合同、劳动合同等涉企纠纷调解1450起,成功率高达98%。

产业律师“夯”实发展基石

江苏泰和(泰州)律师事务所律师宋亚洋,如今有了一个新职务——医药产业链律师。长期担任泰州多家医

药企业法律顾问的他,将继续深耕医药产业链,为药企提供更精准服务,助力补链、强链,增强这一产业链的韧性。

产业是城市高质量发展的基石。泰州市司法局副局长林政介绍,围绕生物医药和新型医疗器械、高端装备和高技术船舶、化工及新材料三大先进制造业集群,泰州将建立三大产业律师团队。该市要在两年时间内,培养或引进30名“产业+法律”复合型人才,培育6个熟悉产业链特点的产业律师团队,打造10家产业链法律服务“名师工作室”。同时将建立知识产权保护、IPO法务和涉外法务这3个法项目智库,全力服务企业发展。

7月17日,“万所联万会”工作推进会暨揭牌签约仪式在上海举行。来自上海市普陀区和泰州市的14家律师事务所、6家商会参与跨区域合作共建,围绕民营企业涉法问题加强沟通联系,依法维护民营企业合法权益。今后,泰州还将加大与上海、南京等地律师协会、高端律师事务所合作,推动筹建三地区域法律服务联盟,深化长三角一体化法律服务协作,建立跨区域产业链法律服务协作机制。

法治体检“筑”牢产业链

健康食品是兴化三大主导产业之一,江苏吉得利食品有限公司入驻该市兴东镇工业集中区后,企业负责

人经当地熟人介绍,将工程发包给一挂靠在建筑公司的私人包工头。后因该包工头对外个人负债较多、未发放农民工工资,工程建设一度处于停摆状态。兴化市司法局组织律师团队介入协调解决纠纷,并通过“法治体检”向企业负责人阐明建设单位将建设工程挂靠施工的危害性、普及建设工程正规合法的做法。目前该工程已重新发包,正在加快推进。

聚焦产业链风险防控、法治体检、纠纷处置、服务保障这4个环节,强化法律服务,实现产业链强链目标,泰州还将开展法律风险专项调研,剖析制约产业链发展的症结,定期发布产业政策风险预警,编制风险清单等,强化产业链风险防控;全天候提供“不见面”公共法律服务,推广公证便民惠企八项承诺、产业链涉企纠纷快速仲裁等,强化产业链纠纷化解的服务质量。

“聚力推动优化营商环境,实现‘营商’更‘赢商’,以精准法律服务护航产业链企业高质量发展。”泰州市司法局局长马雅斐说,下一步还将围绕涉企行政处罚“三张清单”和信用修复,推动各行政执法单位转变涉企行政执法理念,探索实施包容审慎监管、柔性执法,促进涉企行政执法严格规范公正文明,助力泰州打造“法治之城”,为推动全市经济社会高质量发展提供有力法治保障。

(原载于10月31日《新华日报》)

中欧班列首趟“进博专列”抵达上海

■ 解放日报记者 李晔 王力

搭载的展品快速进入进博会展馆。

首列“上海号”中欧班列于今年9月28日始发,迄今从上海出发至汉堡已开行4列。此次“进博专列”抵沪,则标志着“上海号”中欧班列已成功实现双向运行。未来,随着开行频次的增加,上海与汉堡之间双向对开的中欧班列有望逐步达成每年开行500列的目标。到昨天中午,中欧班列上的进博会展品已完成全部通关流程。据上海海关统计,自9月27日第四届进博会首批展品入境以来,截至目前,已有240余批次境外展品顺利通关,参展展品基本入境完毕。

(原载于10月30日《解放日报》)

20年间城镇化率从30.8%大幅提升至73.1% 浙江云和,小县蹚出“大城”路

■ 浙江日报记者 邬敏
共享联盟云和站 程鹏飞

共有木玩企业1000余家,直接就业人员3.1万余人,产品总量占全国的56%、全球的40%。除木玩产业外,云和也在做精做优轴承、阀门等产业,为群众创造更多就业机会。

深化户籍改革,统一居民户口,农村进城群众也能享受和城镇居民同等的权益。大坪社区的“街乡共治”服务中心专门设立了乡事城办综合服务窗口,进城群众的社保、医保等40多项社会事务不出社区便能轻松办理。该社区还推行“同城同待遇”,保障农民进城后的固有权益,实现农村居民在社会救助、城乡最低生活保障等13类政策上与城市居民的优质均等。

云和还推行“互联网+乡事城办”数字化服务,进城农民原需回户籍地办理的80%以上事项,实现“线上办、跑零次”;推进调整学校布局,强化优质教育资源供给,县城所有学校对农民子女开放,使广大进城农民子女无差别享受城区优质教育服务;打造县域医共体和城市医联体,实现医疗卫生资源共建共享;开发“联连帮”智慧救助平台,运用大数据建立群众“幸福清单”,及时发现救助1100余名低收入农户。

进城群众逐渐稳起来、富起来,乡村也迎来了新气象。当下,云和正大力推进空闲农房“二次开发”,允许农村闲置房屋通过出租或征收出让等方式跨村流转。

“小县大城”发展模式已迈向2.0阶段,形成了“人与城”“产与城”“乡与城”融合发展的新局面。据统计,2000年至2020年,云和全县地区生产总值从8.01亿元增加至86.99亿元,城镇化率从30.8%大幅提升至73.1%,超过全国平均水平。

(原载于10月31日《浙江日报》)

江苏泗洪: 深秋捕蟹忙

10月30日,泗洪县临淮镇的蟹农在养殖池塘里捕捞螃蟹(无人机照片)。

深秋时节,江苏省宿迁市泗洪县蟹农养殖的螃蟹逐渐育肥成熟,迎来收获季节。

■ 新华社发 摄影 许昌亮

中国移动 5G+

宽带选移动 上网质量好

我们百分努力 只为您10分满意

·广告·

中国电信 5G

千兆生活用电信 5重好礼惠全城



ICBC 中国工商银行

智“惠”金融 心动折扣

- 千只基金 申购费1折起
- 黄金积存、文化金条 都在等你

上828工银财富季 Q.搜

活动时间 8月28日-11月30日

*具体活动产品的费率请以产品文件为准。贵金属优惠活动时间为2021年8月28日至2021年11月30日止。具体优惠方案以实物金条相关条款为准。

智慧财富 美好与共

详询工商银行官方网站

官网地址: http://www.icbc.com.cn

客户服务热线: 95588

扫描二维码进入
财富手机银行专区

广告